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Vezetőképzés 2016 

Vezetőképző vezető beszámolója 

 

Kedves Cserkésztestvérek! 

A vezetőképzés 2016-os évi beszámolóját tartjátok kezetekben. A beszámoló 3 részből áll: 

1. A VK táborok beszámolói, értékelése 

2. I. számú gróf Esterházy János vezetőképző cserkészcsapat – beszámoló 

3. Tervek 2017-re, előttünk álló feladatok 

1. VK táborok 
A szövetségünk vezetőképzésének leglátványosabb eseményei a vezetőképző táborok. 2016-ban 4 vezetőképző 

és három a vezetőképzést segítő tábor valósult meg: 

- 21. számú Segédőrsvezető-képző Tábor 

o Táborparancsnok: Horváth Dániel 

o Törzstagok: Várady Tamara, Ficza Ildikó, Suchánek René, Szpisák Ádám, Végh Balázs, 

Hlavicska Viktor, Juhász Gergely, Molnár Norbert (VMCSSZ), Mihalovic Dominik (VMCSSZ) 

o Július 18-28., Palást, Olvár völgy 

o Jelentkezők: 54 fő, ebből 5 vajdasági. A 49 fő összesen 14 csapatból jelentkezett 

o A táborba 42 jelölt érkezett, ebből 3 nem fejezte be a tábort, 5-en nem szereztek képesítést és így 

34 új segédőrsvezetővel bővült a szövetségünk 

o Az őrsvezetőképző táborral tartottak egymásnál előadást, az őrsvezető jelölteknek arról, hogy 

hogyan kell integrálni egy segédőrsvezetőt az őrsbe, a segédőrsvezető jelölteknek pedig arról, 

hogy a nevelési koncepció hogyan jelenik meg az őrs életében.  

o A tábor szempontjából pozitívum, hogy az őrsvezető és segédtiszt jelöltek nem a segédőrsvezető 

jelölteknek tartanak mintafoglalkozásokat, hanem a cserkészminta résztvevőinek.  



o A parancsnok értékelése szerint ill. az én meglátásom szerint is sikeres volt a 2016-os év, a 

képzés magas színvonalon zajlott, a törzs felkészült volt, a tábor nyitott az újításokra és van 

perspektívája.  

- 27. számú Őrsvezetőképző Tábor 

o Táborparancsnok: Balogh Gábor 

o Törzstagok: Péter Dominika, Gajdos Kati, Jávorka Szabi, Morva Matyi, Pintér Miriam, Kozmér 

Marika + Juhász Luci és Velebný Szilvia (utóbbi kettő csak a felkészülésben és a ZK-n vett 

részt, nem voltak jelen a táborban) 

o Július 18-28., Palást, Olvár völgy 

o A táborba 28 jelölt érkezett, kettő nem vett részt a záróképzőn, 1 jelölt nem szerzett képesítést 

így 25 új őrsvezetővel bővült a szövetségünk 

o Az őrsvezetőképző táborral tartottak egymásnál előadást, az őrsvezető jelölteknek arról, hogy 

hogyan kell integrálni egy segédőrsvezetőt az őrsbe, a segédőrsvezető jelölteknek pedig arról, 

hogy a nevelési koncepció hogyan jelenik meg az őrs életében.  

o A törzs alapos évközbeni felkészülést végzett, jól tudta felhasználni azon vezetők munkáját is, 

akik nem vettek részt a táborban, viszont a felkészülésben, előtáborban igen. Három új vezetőt 

hoztak a törzsbe és nagyon pozitív, hogy azokat az embereket is bekapcsolják a törzsi munkába, 

akik nem tudnak ott lenni a táborban.  

o Voltak jelöltek a VMCSSZ-ből is és Somorjáról is. Az idén a táborparancsnoknak köszönhetően 

nagyon rugalmasan tudtuk oldani a VMCSSZes ill. somorjai jelöltek jelentkezését, viszont 

megegyeztünk abban, hogy a jövőben csak olyan jelölteket fog fogadni a tábor, akiknek kellő 

idejük marad a felkészülésre. Ha nincs meg a kellő idő a felkészülésre, akkor az a képzés 

rovására megy. 

o Nagyon pozitív volt, hogy a jelöltek a kiscserkész és cserkész mintatáborban tudták gyakorolni 

élőben is a táborban megszerzett tudást. Minden jelölt legalább két alkalommal vezetett őrsit 

vagy programot a mintatáborokban. 

o A jelöltek nagy része úgy érkezik a táborba, hogy szinte használhatatlan a táborozáshoz 

szükséges gyakorlati tudása, pl. végképp (értsd végképp) nem tudnak tüzet gyújtani vagy 

csomózni. Ez egyrészt jelzés a cserkészcsapatainknak, hogy ezen a területen van hova fejlődni a 

gyerekekkel, másrészt viszont megoldásra váró probléma, mert ha az ŐV táborban a törzstagok 

tűzgyújtást és csomózást fognak tanítani, akkor nem marad kellő idő a módszertanra és az 

eredeti őrsvezetői képzési anyagra.  



o A jelöltek tábor alatt nyújtott teljesítményét a parancsok pozitívan értékelte. 

o A parancsnok értékelése szerint ill. az én meglátásom szerint is sikeres volt a 2016-os év, a 

képzés magas színvonalon zajlott, a törzs felkészült volt, a tábor nyitott az újításokra és van 

perspektívája.  

- 4. számú MCSSZF STVK 

o Táborparancsnok: Szórád Gábor (KMCSSZ) 

o SZMCS törzstagok: Dudich Tamás, Hajdú Anikó, Esse Bálint 

o Július 18-28., Palást, Olvár völgy 

o A táborba 13-an jelentkeztek az SZMCS-ből, 11-en voltak a táborban, akik mind fogadalmat is 

tettek, így 11 új segédtiszttel bővült a szövetségünk 

o A jelöltek a cserkész mintatáborban tartottak foglalkozásokat, jó volt az együttműködés a két 

tábor között.   

o A tábor SZMCS-s jelöltjei számára volt egy záróhétvége Paláston, ahol SZMCS specifikus 

témákkal foglalkoztak, főként a nevelési koncepcióval dolgoztak. 

o A szövetségünk elköteleződött a fórumos konstrukció mellett, ami azt jelenti, hogy a következő 

években mi mindenképp a többi testvérszövetséggel közös képzést akarunk majd tartani. Ez 

garantálja a törzsi munka folytonosságát és a törzs SZMCS-s tagjai biztosítják azt, hogy úgy 

valósuljon meg a képzés, olyan segédtisztek jöjjenek ki a táborból, amilyenekre az SZMCS-nek 

szüksége van 

o A parancsnok pozitívan értékelte a tábort. 

- 8. számú Segítő Tábor (SETA) 

o Táborparancsnok: Borka Andi 

o Napostisztek: Vörös Csaba, Szűcs Szabolcs 

o Július 14-29., Palást - falu, Olvár völgy 

o A tábornak 17 tagja volt, abból 11 a völgyben, 6 a faluban teljesített szolgálatot. 

o A tábor sokadik éve saját keretmesével működött, idén Görögország volt.  

o A tábor biztosította a beszerzést, ill. a logisztika jelentős részét, a szállítmányozást, a főzést, 

egészségügyi felügyeletet.  



o Erős csapatként működik a SETA, a sikerük titka, hogy sok a tapasztalt vezető benne és minden 

évben tudnak új embereket bevonni a munkába. Van külön beavatási szertartás, ahol fogadalmat 

is tesznek. Minden tag kap SETA pólót, saját logós nyakkendőt, nyakkendőgyűrűt is.  

o Több logisztikai probléma is felmerült, amit viszont a SETA problémamegoldó képességének 

köszönhetően a táborok alig érzékeltek.  

o A cserkész minta idén külön konyhával működött, viszont jövőre már őket is be tudjuk integrálni 

a SETA által biztosított étkezésekbe.  

o A SETA felvállalta a 2018-as közös VK tűz levezetését 

o A parancsnok több módosítási javaslatot is küldött a jövő évi VK táborok kapcsán, ezeket 

táborparancsnoki szinten fogjuk egyeztetni. Az általános és konkrét nevelési célokat sikerült 

teljesíteni, a tábor teljesítette az eredeti célkitűzéseit. 

- Kiscserkész mintatábor 

o Táborparancsnok: Kucserka Zsuzsanna - Zsázs 

o Résztvevők: 

 Törzstagok: 10 (Retkes Kincső, Danczi Dániel, Jávorka Orsolya, Tóth Réka, Šárai Erika, 

Balázs Attila, Kiss Nikolett, Andrusko Gyula, Kantár Kristóf) 

 ŐV: 6 

 Gyerekek: 31 (összesen 3 csapatból: Ködhídgyarmat, Komárom, Kürt) 

 Összesen: 47 

o Július 21-27., Palást – Ivánka kastély 

o A tábor előkészítése alapos volt, korán kezdődött a törzs összeállítása, három törzsi hétvége és 

folyamatos skypeos egyeztetés jellemezte a felkészülést.  

o A törzs mintaértékű munkát végzett a keretmese előkészítésében és megvalósításában: egyrészt a 

kastélyt teljesen átvarázsolták a keretmeséhez illően, a keretruhák ill. a keretezések pedig mind-

mind profi munka volt – nagyon igényes az előkészítés és a megvalósítás is.  

o A táborban a programok előkészítése és megvalósítása a nevelési koncepcióval összhangban 

zajlott. 

o A parancsnok a tábort pozitívan értékeli, van perspektívája a törzsnek, vannak konkrét 

elképzeléseik a tábor fejlesztésével kapcsolatban.  



- 1. Cserkész mintatábor 

o Táborparancsnok: Katona Attila - Babar 

o Törzs: 8 tag vett részt a felkészülésben, 6-an voltak jelen a táborban 

o Résztvevők: 25 fő, 3 őrs (Nyitrageszte, Udvard/Zsitvabesenyő) 

o Július 18-28., Palást, Olvár völgy 

o Első éven valósult meg a tábor. A táborparancsnok rugalmasságát szeretném kiemelni, mert úgy 

a magam mint a többi tábor részéről a legfontosabb visszajelzés a CSMintára a rugalmasság volt. 

A tábor elsődleges célja, hogy az őrsvezető és segédtiszt jelölteknek biztosítson valós, 

cserkészkorosztályú őrsöket a képzésük gyakorlati részéhez. Mindkét tábornak pozitív volt vele 

a tapasztalata és a jövőben is kérik a CSMinta megszervezését, ill. bővítését.  

o A tábor külön konyhán működött, viszont az idei tapasztalatok alapján az étkeztetést be fogjuk 

integrálni a SETA által biztosított étkezésekbe.  

o Idén a tábori felszerelést három helyről biztosítottuk a tábornak: központi (+SETA) felszerelés, 

palásti csapat felszerelése, ipolysági csapat felszerelése 

o Ilyen tábor már nagyon rég volt a szövetségben, sok kérdés merült fel úgy a célok, mint a 

megvalósítás körül. A tábor törzsének érdeme, hogy megalkotta a cserkész mintatábort, célt, 

formát, tartalmat adott neki. Köszönet érte.  

o A parancsnok a tábort pozitívan értékeli, tudatos törzsépítést hajt végre, van jövője a tábornak. 

- 5. számú MCSSZF Tiszti tanfolyam 

o Táborparancsnok: Lendvai-Lintner Imre (KMCSSZ) 

o SZMCS törzstagok: Malomsoki (Fencik) Veronika, Csémi Szilárd - Kismedve 

o SZMCS résztvevők: 9 jelentkezett, 7 vett részt a képzésen és tett tiszti fogadalmat (Borka 

Andrea, Máhr Gyöngyi, Szendi Tünde, Retkes Dorottya, Bodzás Gergő, Ollé Tamás, Gál Erik) 

o Október 15-23., Palást, Ivánka kastély 

A VK táborok évek óta gazdaságilag nehezen fenntarthatóak. A konszolidáció első lépéseként 2016-ban 

mindenkitől, aki a völgyben vagy a faluban tartózkodik a VK részeként és nem jelölt, ill. résztvevő, attól 

3€/nap/fő képlet alapján kértünk hozzájárulást az étkeztetéséhez.  



2. I. sz. gróf Esterházy János vezetőképző cserkészcsapat 
Az I. sz. gróf Esterházy János vezetőképző cserkészcsapat a vezetőképzés folyamatos szervezésére, vezetőképző 

rendezvények előkészítésére és megvalósítására, a vezetőképző keret folyamatos továbbképzésére és feltöltésére szolgáló 

alapegysége a szövetségnek. A cserkészcsapat tagja lehet azon cserkésztiszt vagy segédtiszt, aki vezetőként egymást 

követő két vezetőképzésben aktívan részt vett a képzés teljes folyamatában. – ez áll a szabályzatunkban.  

 Ehhez képest az Esterházy tagság jelenleg egy brand-ként jelenik meg a szövetségben, ahol a 

követelményeknek megfelelő vezetőink tartoznak. Minden évben a VK táborok ideje alatt tesznek fogadalmat 

az új tagok. A vezetőképző keret a táborparancsnokok és a VKV egyeztetésén véglegesül, a törzsek új tagjait 

maguk a törzsek szólítják meg. Vezetőképző rendezvényeket nem szervez ez a cserkészcsapat, ill. más se. Ez 

egy előttünk álló megoldandó probléma. A fő szempont, hogy a csapataink vezetőinek valós igényeire tudjanak 

választ adni ezek a képzések. Javaslom ezt témának a szövetség tiszti kara számára. 

 2015-ig minden év júniusában megvalósult az Esterházy piknik elnevezésű rendezvény, ahol egyrészt a 

VK táborok felszerelését néztük át, másrészt szellemi munka zajlott a szombati nap délutánján ill. este 

csapatépítésre volt lehetőség. A VK táborok parancsnokaival való egyeztetés után úgy döntöttem, hogy 2016-

ban nem szervezem meg ezt a rendezvényt. Emlékszem az első Esterházy piknikre, visszakerestem, 2009. 

április 2-án jött rá a meghívó az akkori VKVT-től. Akkor az volt a cél, hogy az egyébként egymástól eléggé 

elszigetelten működő VK törzsek közeledni tudjanak egymáshoz, megismerjük egymást, akkoriban nyílt arra 

lehetőség, hogy racionalizáljuk a felszerelést, mert már nem kellett mutyiban, saját pénzből finanszírozni a VK 

törzsek kellékeit. Az merőben más világ volt. Az utóbbi évek tapasztalata alapján ez a rendezvény már nem 

tudta betölteni az eredeti küldetését. A törzsekből inkább csak „muszájkör” keretén belül mindig küldtek 2-3 

embert (tisztelet a kivételnek), hogy legyen letudva, valós hozadék nélkül. Egyértelműen szükség van az ott 

szokásosan betervezett témákra, viszont találni kellett neki egy hatékonyabb formát. Íme a javaslat: 

- A VK törzsek az egyik tavaszi hétvégéjüket szervezzék ugyan arra az időpontra, így a hétvége egy 

részét közösen tudják tölteni – ezt 2017-ben a SŐV, ŐV és KCSVK törzsekkel akarom letesztelni, már 

keresik az időpontot. 

-  A VK táborok szervezési, logisztikai egyeztetése főként a parancsnokokat érinti, ezért a közgyűlésen 

vagy más szövetségi rendezvényen vagy egy külön személyes/skypeos egyeztetésen fog ez megtörténni 

- A VK felszerelés karbantartása is fontos, a tervek szerint a jövőben minden VK tábor külön konténerben 

fogja tárolni a felszerelését. Hogy a karbantartást milyen formában lehetne a leghatékonyabban 

megoldani, arról még egyeztetek az érintettekkel, de biztosan nem az lesz a megoldás, hogy 2 héttel a 

tábor előtt kipakoljuk a teljes garázst, mert a kis hibákat javítjuk (azt a táborban is lehet), a nagy hibákat 

már úgysincs idő javítani a tábor előtt. 



Az tény, hogy vezetőképzésben részt venni továbbra sem azt jelenti, hogy királyok vagyunk, hanem hogy az 

átlagnál több munkát vállalunk. A cél az, hogy ezt a többletmunkát minél hatékonyabban használjuk fel. Itt 

köszönöm meg a VK táborok parancsnokainak az asszertív hozzáállását és az együttgondolkodást a témában.    

3. Tervek 2017-re, előttünk álló feladatok 
- 2017-ben összesen 8 tábort hirdetünk meg: 

o Segédőrsvezető-képző tábor 

o Őrsvezető-képző tábor 

o Kiscserkészvezető-képző tábor 

o Segédtisztképző tábor (lezárult a jelentkezés, 14 fő jelentkezett az SZMCSből) 

o Cserkésztiszti tanfolyam (igényfelmérés alapján) 

o Segítő Tábor 

o Kiscserkész mintatábor 

o Cserkész mintatábor 

- A helyszín marad a tavalyi, 2018-ra szóba jöhet újra Ipolynyék.  

- 2017-től számolunk a már említett új konténerekkel, így ideális esetben minden tábornak lesz egy saját 
konténere 

- A cserkész mintatábor felszerelését kell évről-évre, lépésenként növelni úgy, hogy elérje a teljes tábori 
szintet, hogy ne kelljen csapatoktól, ill. más táboroktól kölcsönözni 

- Az évközbeni vezetői továbbképzésekre kell találni egy működő megoldást. 

- A Vízivezető-képző tábort kell újraindítani 

 

Kelt: Ipolyság, 2017. január  

                                                    Jó munkát! 

Zachar Pál st. 
vezetőképző vezető 

 


